

青年有为

学习宣传贯彻党的二十大精神系列报道

政协济宁市委员会
共青团济宁市委
齐鲁晚报鲁南融媒中心

联合主办

济宁创新谷体检中心总经理曹晟

贯通上下游服务,筑起职业健康屏障

记者 陈丹 见习记者 常文彬

党的二十大报告指出要推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置。而职业健康作为健康事业中的关键一环,也越发被重视和保障。济宁市政协委员、济宁创新谷体检中心总经理曹晟,带领企业以卓越的医疗质量,为广大劳动者筑起职业健康屏障,为推进健康中国建设贡献青春力量。

健康体检走在前
让隐患不被忽视

“我在机械厂工作,今天过来主要做下血常规、胸透、心肺、电测听等几个常规项目。”正在做体检的刘海告诉记者,济宁创新谷体检中心是公司推荐的体检单位,也是多数工友们做体检的地方,信得过。

据了解,济宁创新谷体检中心由曹晟创立,设有内科、外科、影像科等10余个基础科室,引进了美国GE高端设备,配备DR、磁控胶囊胃镜、热成像仪、动脉硬化仪等,可提供多方面全方位的体检检查。

“我们与济宁当地的化工企业、煤炭企业、机械企业等建立了合作关系,以‘预防为主、防治结合’为方针,开展了每年组织一次职业防护培训、进行一次集中宣传、开展一次职业卫生检测、参加一次职业体检的‘四个一’工作。”曹晟介绍,培训宣讲时,面向劳动者主要是个人防护、操作规程等方面的知识普及,面向管理者则以介绍危险防

范、劳保用品选用等内容为主。并且,针对不同行业也会制定不同的培训重点,力求为劳动者、企业提供定制化的健康保障。

值得注意的是,在职业健康这一专业领域,留法归来的曹晟兼备全球视野和前瞻视角。“粉尘肺等常见职业疾病被大家广泛重视,但以听力损伤为代表的‘隐患’常常被忽视。”曹晟说,机械锻造、打磨切割等企业的工作环境中,常伴随巨大噪声的存在,劳动者容易出现噪声聋。不仅会产生听觉疲劳,严重者甚至会导致终生性耳聋。曹晟补充说,他们引进了国外顶尖设备,可通过高低频声波等检测劳动者听力状况,希望借此唤起企业、劳动者等各方对噪声聋的重视。

投身公益事业
筑牢健康屏障

在为企业、劳动者服务的同时,济宁创新谷体检中心积极践行公益事业。今年7月,济宁创新谷体检中心成立了济宁高新区消防员职业健康中心,为全区所有消防员战士开展每年一次的



工作中的曹晟。

免费体检。与一般体检不同的是,心肺水平、肌肉关节损伤、心理健康等也被纳入体检中。“以往消防员体检中,这些都是被忽视的项目。但实际检测中,我们发现一些消防员腿部患有静脉曲张,精神压力相对较大。”曹晟说,这也促进中心制定更加科学的训练计划,并开展相应的娱乐活动以缓解压力。

其实,这些问题的发现,背后都离不开一番刻苦沉淀。在为消防员们体检前,曹晟率领团队学习消防员职业健康标准、上网查询消防员职业损伤特点、通过实地走访以及跟指导员的面对面沟通,保证了对

消防员这份职业的全面评估。体检中,更是配备从瑞士进口的心肺检测设备,实现检测结果的细致、准确。曹晟感慨地说,“消防员是和平时代最危险的职业之一,我们将充分利用现有资源,为广大消防指战员的健康保驾护航。”

此外,济宁创新谷体检中心还定期向蓝天救援队成员、退役军人、老年人等提供免费体检,并向济宁高新区捐赠了希望小屋,开展了困难儿童助学等一系列爱心活动。

对于企业的未来发展,曹晟也有明确规划,他希望贯通体检中心上下游的服务工作,



扫码看视频。

医保政策惠民生
贴心服务暖人心

本报济宁11月21日讯(通讯员 苗川)

为聚焦人民群众医疗保障领域“急难愁盼”问题,曲阜陵城镇强化管理、优化服务,通过优化办事流程,实现医保服务流程标准化、便捷化和智能化水平全面提升,促进传统服务和智能服务相融合;新增医保电子凭证激活12086人,群众刷“码”就医购药,看病更加方便;推动各项医保业务“网上办”“掌上办”“一次办好”为群众提供高效便捷的医保服务。

今年以来,陵城镇累计完成市外报销123人次,报销金额77.68万元,住院总费用136.74万元;完成医疗救助人126次,救助金额26.71万元,其中重点救助对象56人次,救助金额21.3万元,其他困难家庭52人,救助金额8.33万元。同时多形式加大医保政策宣传力度,向群众普及医保知识,解答群众诉求,确保各项医保政策深入人心。

济宁机场航空气候志
圆满通过评审验收

本报济宁11月21日讯(通讯员 王丙鹤) 近日,民航华东管理局和空管局采用线上形式,开展了《济宁机场航空气候志》验收工作。

验收专家组经评审讨论认为,该气候志全面反映了济宁机场的航空气候特征,有助于航空气象用户了解济宁机场气候概况,能为保障飞行安全、正常

和效率提供较为准确的气候资料。专家组一致认为,《济宁机场航空气候志》编写符合相关规章规范和行业标准的整体要求,同意通过验收。

下一步,航务部气象台组织全员开展专项学习,确保全员掌握本地气候特征及气象要素特点,提高全员气象技能水平。

倾听群众呼声
他们有难必救

本报济宁11月21日讯(通讯员 刘翔宇) 近日,任城区综合行政执法局仙营中队正常辖区巡查时,突遇70岁老人寻求帮助,家住秦庄农贸市场楼上的儿子卧床不起,急需就医。

当时正在执勤的执法队员仲红桥和王欣乾听闻后,立刻赶往求助人家中,随后配合和医护人员及时转运患者,成功为患者赢得宝贵的救治时间。

任城区综合行政执法局仙营中队始终坚持人民至上、生命至上,始终把人民生命安全和身体健康放在第一位。对居民实际生活中遇到的问题始终冲在第一线,心系群众冷暖、倾听百姓呼声,保障群众的基本需求。

弘扬传统文化
提升文化自信

本报济宁11月21日讯(通讯员 齐文娅) 近日,任城区观音阁街道开展“传承古文化,塑造新人才”主题读书会。读书会中,志愿者围绕“天下之本在国,国之本在家”的核心要义,从如何打造家道与门风、如何改变家庭教育的环境、如何弘扬优良家风家训、如何构建和睦幸福的家庭等进行案例剖析,通过细致的解读阐释让参加活动的居民对传统文化有了进一步的认识。

温暖进万家
处处有温情

本报济宁11月21日讯(通讯员 李忠顺 刘开国) 任城区长沟镇结合四德工程建设,在全镇范围内广泛开展了“温暖进万家活动”,604名重度残疾人享受护理补贴,344名残疾人享受生活补贴。受理临时救助52人次,救助金额20万元,月发放救助金10.8万元。

长沟镇完善敬老院配套设施,建设多功能、综合性服务场所。建立动态管理台账,统一签署照料护理协议,做到“日常有人照应、生病有人看护”。目前,集中供养78人,分散供养199人。刘庄村、杨胡李村相继建成“孝膳食堂”,为老人提供免费就餐、免费理发、免费洗衣等服务。实施房屋修缮22户,产业帮扶117户,落实产业项目资金473万元,小额信贷总额10万元,齐鲁富民生产贷100万元,齐鲁富民信用贷60万元,提供城乡公益岗位660个。

济宁能源朱家峁煤矿
主题党日互动促学习

本报济宁11月21日讯(通讯员 姜鹏) 近日,济宁能源朱家峁煤矿机关党支部与洗煤厂党支部到洗煤厂主洗车间联合开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,互相取长补短,推动星级支部建设。

在洗煤厂车间,该厂负责人向参加活动的人员详细讲解了洗煤厂洗选工艺和工作流程,让机关科室的同志们更加了解生产现场。在三楼浅槽车间,全体党员面向党旗重温了入党誓词,两个党支部党员还就支部理论学习、内业资料整理和活动开展进行了交流探讨,互相取长补短,推动星级支部建设。朱家峁煤矿领导班子成员以普通党员的身份参加了活动。

开启“直播+”
助农有新意

本报济宁11月21日讯(通讯员 王晴 刘云璐) 近日金乡农商银行员工化身“助农主播”,开展的“农商送‘财’ 爱心助农”活动。

近期,由于该县芹菜、白菜等农产品大量集中上市,出现滞销现象,为切实帮助当地菜农打开市场销路,金乡农商银行联合当地生鲜超市,采取线上直播+线下厅堂相结合的方式,多渠道打通农产品销售链条。

想群众所想、急群众所急、办群众所盼。下一步,该行将进一步创新金融服务模式,持续提升金融服务水平,为乡村振兴和地方经济社会高质量发展贡献更多农商力量。

坚定理想信念
筑牢拒腐防线

本报济宁11月21日讯(通讯员 徐恒征) 近日,嘉祥县梁宝寺镇纪委组织开展了年轻干部警示教育大会,进一步引导年轻干部坚定理想信念、牢记初心使命,筑牢拒腐防变的思想防线。

会上,年轻干部一起观看了违纪违法的警示教育片,以生动的案例警醒年轻干部时刻自我反思,知敬畏、存戒惧、守底线,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。6位年轻干部代表结合工作实际和个人感悟,围绕如何做到忠诚坚定、担当尽责、清正廉洁进行了深入讨论交流,表示将进一步筑牢廉洁防线。